



## Meie linna võlu ja valu

**Kui alanud aasta esimesel kuul heita pill tagasi möödunud aastale, siis peab tõdema, et lihtne see aasta ei olnud.**

Kindlasti teavad juba kõik lehelugejad, et Narva-Jõesuu eelarvesse tekkis eelmisel aastal ootamatult vähenenud keskkonnatasude tõttu 800 000 euro suurune auk. See oli justkui välg selgest taevast! 2019. aasta tunnussõnaks võiks vabalt olla „kompromiss“ – tuli väga põhjalikult kaaluda, millised plaanid teoks teha, milliste lõpule viimine või jätkamine aga edasi lükata ... otsida pidevalt kompromisse.

Samas oli ka palju positiivseid elamusi, saavutusi ja sündmusi. Detsembris avasime uue kaubanduskeskuse, mille teisele korrusele kolivad õige pea linnavalitsus ja perearstikeskus. Käesoleval aastal kerkib selle keskuse kõrvale ka tankla, seega saab edaspidi ühes kohas väga palju toimetusi ära teha ja ühtlasi oluliselt aega säästa. Peab tunnustama, et siiani läheb süda soojaks, meenutades inimeste rõõmu ja tänulikkust kaubanduskeskuse ehitamise eest. Möödunud aastal avasime ka sadama, tehtud



**Linnapea koos päkapikkudega kõige pisemate linnakodanike vastuvõtul.** Foto: Alar Tasa

said kaks kergliiklusteede etappi, mitmed väiksemad projektid kohe ei meenuki.

Hetkel on rahade ootel mitmed tegemised, millele saatus selgub lähikuudel. Üheks selliseks on kogu linna tänavavalgustuse renoveerimine, teiseks Koidula ja Vabaduse tänava renoveerimine kuni vana piirivalve kordonini. Viimases projektis soovime teed laiendada 2 meetrit. Arvan, et selle vajadust mõistavad kõik linnaelanikud ja külalised – suveperioodil on just see teelõik liikluses lausa eluohtlikult üle koormatud.

Külalisi on linnal aga üha rohkem, möödunud aasta lõpus toimusid mitmed turismialased konverentsid ja seal jäi minu jaoks kõlama ütlus, et Narva-Jõesuu linn on turismi arengus kogu Eestis hetkel liidri positsioonil. Eks siis tuleb suurenevaks külalistehulgaks valmis olla ja elu linnas sättida nii, et kohalikud inimesed turismiarengu tõttu ei kannataks, kuigi eks teavad kõigi kuurortlinnade elanikud seda võlu ja valu, mis kaasneb sellises staatuses linnaelanikuks olemisega.

Linnas tegutsevate turismiettevõtete teeme tihedat koostööd, saame regulaarselt kokku, arutame kitsaskohti ning püüame neile ühiselt lahendusi leida.

Vaatamata linna rahakoti ootamatule kõhnumisele toimusid möödunud aastal siiski ka kõik traditsioonilised rahvapeod ning lisandunud on isegi uusi – näiteks purjeregatid. Meil on linnas palju aktiivseid inimesi ja seetõttu toimuvad erinevad spordi ja kultuuriüritused ka ilma suurema linnapoolse panuseta. Tean, et erinevad aiakohvikute päevad on oma hubasusega väga populaarsed ja erinevatele spordiüritustele jätkub alati osalejaid.

Huvikeskus ja Noortekeskus on

## Seekordne Utria dessant toimus rekordsoojuses

**Utria dessandi 2020 võitis Kaitseliidu Pärnumaa maleva Väandra malevkonna võistkond Kaitseliidu Tallinna maleva Kalevi malevkonna ja Kaitseliidu Tallinna maleva Põhja kompanii võistkondade ees. Kahest osalenud naiskonnast oli võidukam Kaitseliidu Tallinna maleva Meredivisjoni naiskond, kes finišerus neljateistkümnendana. Kahekümne üheksast startinud võistkonnast ületas lõpujoone kakskümmend neli.**

siis sellel aastal oli katkestanute seas vaid üks neljast Suurbritannia võistkonnast. Finišisse jõudsid nii Taani, Läti, Šveitsi kui debüüdi teinud Kanada võistkonnad. 22aastase Utria dessandi korraldamise kogemusega Meelis Rätsepa hinnangul olid välismaalased just tänu nende kliimaga rohkem samaneva pehme ilma tõttu varasemast edukamad.

Lisaks sellele, et seekordne Utria dessant toimus rekordsoojuses ja ka välisvõistkondi osales rekordarv, läheb võistlus ajalukku ka



**Soomlased omapoolset rändauhinda üle andmas.**



**Tubli söömaaeg on igati teretunud.**

„Kindlasti tuli tänavuse võistluse ilm väliskülalistele üllatusena ja nad võivad arvata, et Eestimaa talv ongi selline. Võin kinnitada, et nii see ei ole!“ rääkis võistluse peakorraldaja, Erna Seltsi president Meelis Rätsep dessandi lõputseremoonial Sinimäe põhikoolis. Rätsep tuletas meelde, et Utria dessanti on läbi viidud ka tingimustes, kus miinusepügalaid on olnud mitmekümne jagu ja lumi paiguti ulatanud rinnuni.

Kuigi kevadiselt soe ilm muutis üheks maailma keerulisemaks militaarvõistluseks peetava retke läbimise lihtsamaks, tunnistasid osalejad, et tegemist pole siiski lihtsalt metsas matkal käiguga, sest pikad vahemaad ja olematud unetunnid panevad võistleja vastupidavuse julmalt proovile. Ilmekalt kirjeldas olukorda 16. koha saanud Rapla naiskonna liige Reelika Rohuste, kes tunnistas, et tegemist on suure eneseületusega, mis paneb füüsiliselt ja suure väsimuse tõttu ka vaimselt proovile. „Me olime nii ekstreemselt väsinud, et nägime juba kõik hallutsinatsioonid. Kes elevanti, kes valget hunti, kes vaipa maas,“ rääkis Rohuste ajalehele Põhjarannik. Naistele muudab võistluse keerulisemaks see, et jalad on lühemad ja liikumistempe aeglane. Nii jõudis kaheksandana startinud meeskond neile pidevalt kandadele ning läks ettegi. See tähendab aga, et meestel oli kontrollpunkti minemise eel aega veidi süüa ja puhata. „Meil seda aega ei jäänud ja nii saimegi kahe öö peale kokku magada umbes poolteist tundi,“ ütles Rohuste.

29st startinud võistkonnast jõudis finišisse 24, seega oli katkestajaid ainult 5. Kui tavaliselt on katkestajate hulgas lõviosa välisvõistkonnad,

sellega, et esimest korda ei olnud võistkondadel kohustusliku varustuse hulgas suuski, esimest korda tunnustati rahalise preemiaga ka kiiremat naiskonda ja sellest aastast hakkab ringi käima soomlaste poolt välja antud rändauhind.

*Võistluse ettevalmistajaks ja läbiviijaks oli Narva-Jõesuu linn koos Erna seltsi, Kaitseliidu ja Kaitsväeaga. Dessandi vastutegevus oli ikka Alutaguse maleva poolt nagu ka kogu logistiline toetus.*

ALAR TASA

suutnud raha saada erinevatest projektidest ja toimetavad nõ täiega! Üldse jätkub nende jaoks vaid kiidusõnu, kahju on vaid, et veel puuduvad korralikud noortetoad Olginas ja Sinimäel, kuid selle küsimusega me tegeleme ja kindlasti leiame ka lahendused.

Nagu alguses mainitud, jäid meil eelmisel aastal kokku kui vanud keskkonnatasude tõttu pooleli mitmed projektid – asulate tänavavalgustuse renoveerimine ja teede pindamistöed, Sinimäe staadioni tööd, multifunktsionaalsete spordiväljakute teine etapp Narva-Jõesuus, Olginas, Sinimäel ja Vaivaras ja loomulikult sotsiaalmaja ehitus. Kõik need teemad tuleb ette võtta käesoleval aastal. Lisaks veel mitmed uued ideed, mis ootavad hetkel riigipoolse toetamise otsust. Käesoleval aastal peaksime uute keskkonnatasudena saama kuni 900 000 eurot, aga eelarvesse panime igaks juhuks 700 000, et ei tekiks selliseid ootamatusi nagu eelmisel aastal.

Juba traditsiooniks saanud kohtumistelt linnarahvaga, kus on tunda üksteisemõistmist, kus kõlavad tänuõnad aga ka kriitika – konstruktiivne kriitika on alati teretunud – olen ma aru saanud, et meie inimesed on nõudlikud, kuid õiglased.

MAKSIM ILJIN  
linnapea

## Tähistame koos Eesti Vabariigi sünnipäeva!

**Eesti Vabariik sündis 1918. aasta 24. veebruaril, sellel kuupäeval tähistame Eesti Vabariigi aastapäeva.**

Kallid Narva-Jõesuu elanikud, kutsume teid 24. veebruaril pidulikule lipuheiskamisele Eesti Vabariigi aastapäeva auks kell 7.05 Narva-Jõesuu sadamas ja Laagna külas Vanatare rahvamaja juures. Vanatares on teid ootamas teelaud ja ühine koosviibimine.

Pidupäevakontsert linnaelanikele toimub Narva-Jõesuu SPA sanatooriumis kell 14.00. Esinevad linna muusikakooli õpilased, tantsukollektiiv Kullerkupp ning külalistena Eeva ja Villu Talsi. Pärast kontserti saab tee- ja kohvilauas juttu ajada. Eeva ja Villu Talsi on noored muusikud, kes on tuntud eeskätt ansambli Curly Strings liikmetena. Villu on pärit Ida-Virumaalt Püssist, Eeva Tartumaalt. Nad õppisid koos Viljandi kultuuriakadeemias. Publiku jaoks on ansambli lemmikpaladeks kujunenud „Kauges külas“, „Maailm heliseb“, „Üle ilma“ ja teised.

Olgina ja Sinimäe elanikele tellitakse transport. Autobussidele saab registreeruda raamatukogudes. Väljasõit Olgina rahvamaja juurest kell 13.00, Sinimäe kooli juurest 13.20. Soojad soovid Eesti Vabariigi sünnipäevaks ja kohtumiseni kontserdil!

Narva-Jõesuu huvikeskus  
NATALJA MJATŠINA, JEKATERINA  
ROGOZINA



**Pärgade panek Utria dessandi mälestusmärgi jalamile.** Foto: 3x Alar Tasa

## Maailm vajab värve

Aasta 2020 saabus ilmausid silmas pidades üsnagi hallilt. Aga toredad uusaasta vastuvõtupeod olid kirevad nagu ikka ja head taju ei saa ju olematu lumi lõppude lõpuks rikkuda!

Meie Leht, mis tavapäraselt on must-valge olnud, on saanud endale värvilise kuue ja meie lugejad on juba oma kiitvad sõnad öelnud.

Juhtus see aga meie jaoks suure ehmatusena, kui novembrikuu keskel teatas AS Trükikoda Trükis, et nemad panevad nüüd oma pillid kotti.

Appi! Loetud päevad ajalehe ilmumiseni panid hullumeelse tempo peale, enese julgustuseks kuskil mälusopis tiksumas tuttav lause: „Kes teab, milleks see hea oli?“

Meie poolt valituks osutunud Printall AS pakkumine värvilise ajalehe trükkimiseks oli eelmisest must-valgest vaid 12 euro võrra kuus kallim. Me ei uskunud oma silmi...

Olime ju meiegi unistanud värvilisest ajalehest ja nüüd äkki ongi ta meil olemas!

Õnnelik olemiseks piisab vähesest, peaasi, et me oskame neid hetki märgata ja kinni püüda. Olgem siis tähelepanelikud, suhtugem meid ümbritsevasse heaperemehelikult ja ümbritsetavatesse heatahtlikult ning toogu aasta 2020 toredaid päevi meie kõigi ellu!

## Tee head, siis leiad head!

**Detsembrikuu oli Sinimäe põhikoolis väga põnev ja töökas. Nimelt oli jõulukuu pühendatud heategudele.**

Heateokku raames külastati Vaivara Lasteaia Sinimäe rühma lapsi. Kolmanda klassi õpilased tegid lasteaia sõpradele kingitused, anti üle mänguasju, lauamänge, raamatuid ja joonistusvahendeid, mida kodust toodi. Lauldi ja sooviti häid pühi. Alklasside õpilased küpsetasid ja kaunistasid piparkooke, mis kingiti Sinimäe Kodu perele. Samuti valmistasid õpilased Sergei Okunevi juhendamisel võtmehoidjaid. Ömmeldud said ka 60 vildist, kaunistatud südamekest, mis sümboliseerivad ligimesearmastust, lahkust, sallivust ja sõbralikkust. Esimese klassi õpilased valmistasid jõulukaunistusi. Koguti ka maitsvaid kingitusi neljajalgsetele



**Alklasside õpilased valmistasid ja kaunistasid piparkooke.** Foto: Irina Evart

sõpradele, mis viidi lastega MTÜ Narva Kassituppa. Õpilased said näha kassikesi, kes ootasid ja unistasid sellest, et nad leiaksid endale kodu. Samuti oli võimalus esitada küsimusi iga neljajalgse sõbra kohta ning mängida nendega. Loodame südamest, et märgataks, toetataks ning valmistataks rohkem rõõmu, ilma igasuguse põhjuseta, vaid kuulates südamehäält.

Usun, et kõik, kes ettevõtmises osalesid, said südames tunda erilist soojust ja rahulolu. Siinkohal tahan erilisel tänada 3 klassi õpilasi, kes osalesid kõikides ettevõtmistes. Te olete tõeliselt pakkunud ning suutsite õpetajaga sammu pidada! Täna loomulikult vanemaid, kes toetasid meid, kelle abita me poleks toime tulnud. Erilisel tänada Jekaterina Kerro-Loginovat, kes oli igal sammul mulle abiks. Täname Sinimäe põhikooli kokkasid, kes andsid oma panuse heateokku õnnestumisel. Teate, see on nii hea tunne, kui suudad kellelegi rõõmu valmistada! Soovime kõigile uuel aastal rahu südamesse ja kaunike lähedasi enda ümber. Õelgem mägede sõnu, mis muudaks päeva ilusaks.

IRINA EVART

## Külas muinasjutul

**Jõulu eel tahaksid kõik sukelduda muinasjuttudesse ja võlumaailma. Narva-Jõesuu koolis on detsembris koolinäidendite festivali korraldatud juba üle 20 aasta. Juba kaks aastat on meile oma näidendiga külla tulnud ka külalised Sinimäe koolist.**

Esimese kuni kuuenda klassi õpilased esinevad laval, vanemate klasside õpilased aga aitavad neid innukalt korralduslikes küsimustes ja lõbustavad publikut lavastuste vaheaegadel.

Tänavu oli festivali pühendatud muinasjuttudele. See pole juhuslik valik – need õpetavad ju, et headus, osavõtlikkus ja sõbralik toetus aitavad toime tulla igasuguste raskustega. „Tuhkatriinu“, „Kaksteist kuud“, „Lumivalgeke ja seitse põialpoissi“, „Hunt ja üheksa kitsetalle“, „Päkapikkudest“ – nii vanad ja kõigile hästi tuntud kui ka uues stiilis ümber mõtestatud



**Tegelased meile tuttavatest muinasjuttudest.** Foto: Tatjana Barabanova

Me täname kõiki festivalil osalenuid ja soovime neile loominguilisi edusamme!

**TATJANA BARABANOVA**  
klassivälise ürituste korraldaja

## Saagem tuttavaks

### Aare Objartel

**Alates 18. detsembrist Narva-Jõesuu Linnavolikogu esimees**

Sündis 24. aprillil 1967. aastal Tõrva linnas. Lõpetas 1986. aastal Olustvere sovhoostehnikumi. 2008. aastal lõpetas Akadeemia Nordi (tänapäev Tallinna Ülikooli Õigusakadeemia) ja omandas magistrakraadi õigusteaduses. Töötas AS KA Vaiko haldusjuhina. Haldab Narva-Jõesuu linnale kuuluvaid objekte ja AS KA Vaiko objekti, milleks on Sinimäe Põhikool-lasteaed ja Sinimäe Spordihoone.

Kohaliku omavalitsuse volikogusse on valitud alates 2002. aasta



oktoobrist. Seega juba 17 aastat, sellest 15 aastat Vaivara vallavolikogus ja 2 aastat Narva-Jõesuu linnavolikogus.

„Minu üheks eesmärgiks on aidata kaasa Narva-Jõesuu linna eelarve tulubaasi tõstmisele, sest eelarve mahust sõltub suuremal määral ka linna võimekus omi plaane realiseerida. Mulle jääb arusaamatuks riigi suhtumine olukorras, kus põlevkivi kaevandamine pole enam kasumlik CO2 kvootide tõttu, aga samas ostame Venemaalt odavat elektrienergiat, mis on justkui puhtalt ja loodust säästvalt toodetud. Kaheldav muidugi. Eestisse sisse ostetava elektrienergia maht moodustab kogutarbimisest 2/3. Kas pole mitte liiga palju? Olime alles elektrienergiat

## Lauamängude päev Sinimäe koolis

**Kuidas teha nii, et õpilastele oleks koolis hea olla? Õpilasesinduse arvates on vastuseks õpilaste aktiivne kaasamine ürituste korraldamisse. Enne jõule viis õpilasesindus läbi päris esimese enda korraldatud ürituse. Kas esimene vasikas läks aia taha?**

Ürituse viisid läbi õpilased, kellest paljud polnud seni ürituste korraldamisega üldse kokku puutunud. Õpilasesindus hakkas Sinimäe põhikoolis tegutsema 2019. aasta oktoobrikuus ja ühise ürituse korraldamine õpilastele ja õpetajatele seati kohe esimeseks eesmärgiks. Õpilasesindusse kuuluvad 6.-9. klassi õpilased, kelle ülesandeks on esindada õpilaste ideid ja muuta koolielu huvitavamaks. „Õpilasesindus võiks organiseerida üritusi, mis õpilastele endile huvi pakuvad,“ kommenteeris üks õpetajatest õpilasesinduse rolli ning lisas: „Õpetajatelt on oma arvamus sellest, mis on tore. Alati ei lange see kokku aga õpilaste huvidega.“

Lauamängude päeva eesmärk oli saada õpetajad ja õpilased omavahel paremini suhtlema. Üritusele olid oodatud 6.-9. klasside

müüv riiki, nüüd siis oleme ostja rollis. Kui keegi võidab, siis keegi kaotab. Linna eelarve sõltub suuremalt jaolt ikkagi Eesti Energiast ja nendelt tulenevatest tasudest ja maksudest. Eesti Energia on ning jääb üheks suuremaks tööandjaks meie regioonis. Seega on linnavalitsus ja volikogu väga mures Eesti Energias toimuva üle.

Veel on minu sooviks taastada kodurahu volikogus. Oleme ju kõik ühise eesmärgi peal väljas, esindame ju kõik oma kodukohta ning meie kõikide eesmärk on aidata kaasa kodukoha arengule,“ räägib Aare Objartel.

Töökaaslaste juures hindab ta töökust ja pühendumist tööle. Sõprade juures eelkõige ausust ning seda, et sõber jääb alati sinu kõrvale kui sul on raske või kui maailmavaated sõprade vahel on oluliselt erinevad.

Hobideks on peotants, matkamine ja reisimine, mida tehakse koos perega. Aare Objartel: „Olen õnnelik abielus ja meil on kaks last. Kaks poega. Vanem poeg elab ja

töötab kodulinnas. Noorem poeg õpib Tallinna Ülikoolis õigusteadust inglise keeles.“  
*Horoskoop: Sõnni Kits armastab elus korda ja harmooniat. Tal on tohutult annet ja energiat, aga oma oskuste rakendamiseks vajab rutini ja kõva tööd, et olla pidevalt hõivatud.*

*Sõnnil on ärisoont ja loovust, ta armastab harmooniat ja vihkab igasuguseid ebakõlasid. Talle meeldivad traditsioonid ja kindlad väärtused. Ta on usaldusväärne inimene, kelle poole võib hädalukorras pöörduda ja kes saab alati suurepäraselt hakkama.*

*Tulikits on jõuline ja teatraalne, kunstniku kalduvustega, ennast ohjeldav Kits.*

õpilased ning kõik õpetajad. Nii õpilased kui ka õpetajad, kes kohal olid, võtsid mängudest tublisti osa. Küsisime, mida arvas üritusest suur lauamänguentusiast õpetaja Tõnsau. „Meeldis idee! Sellised üritused annavad õpilastele rohkem entusiasmist õppimiseks. Esimene kord ei peagi kõik vilunult välja tulema.“ Üks korraldajatest räägib oma kogemusest nii: „Raske oli planeerida üksi, ilma õpetajateta.“ Ja mida tema ja teised korraldajad sellest üritusest õppisid? „Saime kasuliku korraldamiskogemuse.“ Mugavustsoonist pidime igatahes välja tulema.

Kindlasti ei jää see meie viimaseks ürituseks. Pärisime nii osalenud õpetajatelt kui ka õpilastelt, missugustest üritustest nad koolis puudust tunnevad. Kõige rohkem oodatakse spordivõistluseid, filmiõhtuid ja öökooli. Tundub, et õpilasesindusel jätkub tööd ka selleks poolaastaks.

**LII MAKSIMOV, SOFIA ROZENBUŠ,**  
**ANITA PROOS**  
Sinimäe põhikooli 9. klassi õpilased

## Meie OMALOOMING

### Ahti, Matti ja merekurat (Muinasjutu järg)

**ALEKSANDER ANNIK**

Ahti maja põlengust möödus kuu. Kord kui Matti merelt tagasi jõudis, tõi ta meister Ahtile rõõmutu sõnumi: „Midagi on juhtunud kõigi meie küla kaluritega,“ kurtis ta. „Juba kuu aega oleme asjatult merel käinud, naaseme iga kord tühjade kätega. Kõik kalad on kuhugi kadunud.“

„See pole võimalik. Sa petad!“ ei uskunud Ahti, „läheme homme koos merele. Olen kindel, et kala tuleb.“

Ahti ja Matti läksid merele kala püüdma, kuid naasid peagi tühjade kätega. Kala oli kadunud.

Kolm aastat käis meister Ahti koos Matti ja teiste küla kaluritega merel ja iga kord naasid nad saagita. Oldi juba meeletult. Mõeldi sellest elukutsest loobuda.

Kord purjetas merel mööda võõramaa tsaar oma saatjaskonnaga. Teda oli merel pakutav toit ära tüüdanud: ta tahtis kala. Ta nägi kaldal küla, võrke ja paate. Tsaar maabus kaldale. Ta käskis ennast ja oma sulaseid toita. Kuid oh häda, kogu külas polnud võõramaa tsaari jaoks väärilist toitu. „Me ei püüa kala...“

„Kuidas nii? Teil on meri, paadid ja võrgud, aga teie istute naljas!“ ei uskunud tsaar. Olen kõikjal käinud, palju näinud, aga et elataks mere ääres ilma kalata...

„Selline ebaõnn,“ vastasid kalurid kurvalt.

„Läheme koos merele, õpetan teid kala püüdma. Ma ise püüan ja toidan teid.“

Seejärel läksid merele meister Ahti, kalur Matti ja võõramaa tsaar. Ja naasid õhtul taas tühjade kätega. Vanamehed räägivad tõtt, kala pole.

Võõramaa tsaar vihastas ja lõi jalaga vastu maad. „Olgu selle koha nimeks „Näljane linn“!“ teatas ta ja purjetas koos oma kaaskonnaga minema. Enne teele asumist andis ta vaestele kaluritele oma reisitagavaradest tüki juustu.

„Näljane linn“ (saksa keeles: Hungerburg) – Narva-Jõesuu (Eesti) linna vana nimi, mille ühe legendi kohaselt oli linnale andnud Peeter I.

(Järgneb)

## ÕNNITLEME EAKAID SÜNNIPÄEVALAPSI

NIINA ALEKSEJEVA  
NADEŽDA BOGDANOVA  
GENNADI LARIONOV  
NINEL PETRENKO  
KLAVDIYA NIKOLAEVA  
NIINA ORLOVA  
ALEKSANDRA GOLUBEVA  
MARIYA KHOPTA  
NIINA KURAGINA  
VALENTINA DENISOVA  
HILDA VESILO  
ALEXANDER SHARCHEV  
LIUDMILA ZOMEROVA  
ANNA SERGEJEVA  
ANNA TARENTJEVA  
ELFRIIDA VÄLJA  
NINA KISEL  
ANTONINA SEMTŠONOK  
ALEKSANDRA ABUSHKEVICH  
KONSTANTIN ALPATOV  
MARJETA NÕMM  
NINA SHABANINA  
VALENTINA RYABOVA  
MIKHAIL BLAGIKH  
IVAN CHEBERYA  
VALENTIN AVERIN  
ANATOLIY BOGDANOV  
SVETLANA VASSILJEVA  
VLADIMIR MARTYNOV  
TATJANA DUNAJEVA  
EVGENIJA LEPAYE  
LYUDMYLA IVANOVA  
ASTRID ORGULAS  
ŽANNA BARANOVA  
JURI LUŠNJAK

## ÕNNITLEME VANEMAID

### KONSUELLA ESTELLE

### POSTOLENKO

SÜNNI PUHUL



## Narva-Jõesuu Linnavolikogu istung 18. detsembril

Kinnitati päevakord ning alljärgnevalt lühikokkuvõtte Narva-Jõesuu Linnavolikogu otsustustest.

### Narva-Jõesuu Linnavolikogu esimehe valimine

Linnavolikogu esimehe kandidaadiks esitati Narva-Jõesuu Linnavolikogu fraktsiooni „Ühine kodu“ poolt volikogu esimehe kandidaadiks Aare Objartel ja Narva-Jõesuu linnavolikogu Eesti Keskerakonna fraktsiooni poolt fraktsiooni liige Kai Kiiver. Salajasel hääletusel osutus 10 poolt häälega valituks Aare Objartel.

### Narva-Jõesuu linna 2019. aasta kolmanda lisaelarve vastuvõtmine

Narva-Jõesuu linna 2019. aasta kolmas lisaelarve on negatiivne. Vähenevad põhitegevuse tulud summas 831 543 eurot, vähendatakse põhitegevuse kulusid summas 588 734 eurot, investeerimistegevus kokku 59 853 eurot. Eelarve maht väheneb 9 % võrra summas 648 587 eurot.

### Narva-Jõesuu linna 2020. aasta eelarve lugemine

Narva-Jõesuu linna 2020. aasta eelarve koostamisel lähtub Narva-Jõesuu Linnavalitsuse kehtestatud arengukavast ja eelarvestrateegiast. Eelarve maht on 8 321 123 eurot ja see on -1% selle aasta eeldatava täitmiseega.

### Nõusoleku andmine korraldatud jäätmeveo teenuse kontsessiooni riigihanke läbiviimiseks

Otsusega nr 125 annab Narva-Jõesuu Linnavolikogu Narva-Jõesuu Linnavalitsusele nõusoleku läbi viia korraldatud jäätmeveo riigihanke. Korraldatud jäätmeveo riigihanke läbiviimisel lähtutakse jäätmeveo eeskirjast, et kogu Narva-Jõesuu linnahaldusterritoorium moodustab ühe veopiirkonna. Korraldatud jäätmeveoga hõlmatakse geograafilised piirkonnad, paber ja kartong, biojäätmed ja suurjäätmed.

### Linnavara kasutusse andmine (Sepa 14)

Sepa 14 Narva-Jõesuu Korterühistu esitas 30.09.2019. a Narva-Jõesuu Linnavalitsusele taotluse linna omandis oleva territooriumi aadressil Mäe tänav L1 pikaajalisele (kaksikümne viis aastat) tasuta rendile võtmiseks. Renditava territooriumi pindala on 90 m<sup>2</sup>. Renditud territooriumi soovib Korterühistu ühendada oma territooriumiga ning rajada 8 (kaheksa) parkimiskohta. Parkimiskohtade rajamine antud kohas ei takista jalakäijate ja autode liikumist mööda Mäe tänavat ning ei nõua täiendavaid liikluspiiranguid. Võeti vastu otsus nr 126.

### Linnavara kasutusse andmine (Laadur telescop EKF Handler FH 7.425, inventari number LV-155400250)

Otsusega nr 127 anti linnavara otsustuskorras tasuta kasutusse AS-le KA Vaiko tähtajaga 5 aastat; Narva-Jõesuu Linnavalitsusel sõlmida linnavara kasutusse andmise leping AS-ga KA VAIKO 10 (kümne) tööpäeva jooksul alates otsuse teatavastegemisest.

### Nõusoleku andmine sisetehingu sõlmimiseks aktsiaseltsiga KA Vaiko perioodiks 2020-2024

Endise Vaivara valla territooriumil teostab kommunaalteenustega seotud töid, sh teede ja tänavate korrashoid, teeäärte niitmine, lumekoristus, prügikoristus, heakorraobjektide hooldustööd jmt linna omandis olev munitsipaaltegevuste aktsiaselts KA VAIKO. Tuginedes sellele, et sisetehingute periood lõpeb 30.04.2020 ning võttes arvesse, et Narva-Jõesuu linna teede ja tänavate, sh tänavavalgustuse ehitus-, remondi- ja hooldustööde, haljasalade, sh ranna-ala hooldustööde teostamine peab jätkuma ühistel printsiipidel ja alustel, on otstarbekas need tööd delegerida linna omandis olevale munitsipaaltegevõttele KA Vaiko AS ja sõlmida sisetehing neljaks aastaks, mis loob eeldused pikemaajaliste investeeringute tegemiseks ning tagab teostatavate tööde kvaliteedi. Tegemist küsimusega, kus on vajalik volikogu koosseisu hääletamine. Kuna poolt hääletas 8 volikogu liiget, siis eelnõud otsusena vastu ei võetud.

### Revisjonikomisjoni 2020. aasta tööplaan kinnitamine

Otsustati kinnitada revisjonikomisjoni tööplaan.

### Muud küsimused

- Vastused arupärimistele Linnapea Maksim Iljin tutvustas volikogu liikmetele vastuseid V. Luhalaidi 08.11.2019 ja 22.11.2019 esitatud arupärimistele, mis on vastatud 06.12.2019 dok registris nr 2-4/129-1 ja 10.12.2019 nr 2-4/124-1.

Järgmine istung on 29.01.2020. Ettekandearuande teeb haridus- ja noorsootöökomisjon.

ERET LAHT  
linnasekretäri abi

## Õpilasvahetus

Narva-Jõesuu kool pöörab palju tähelepanu koostööle Eesti teiste õppeasutustega. Novembris korraldas meie kool koostöös Tallinna Püha Johannese kooliga õpilasvahetuse projekti.

Selle projekti eesmärk oli aktiivne eesti keele õpe, mis toimuks mitte üksnes tunnis, vaid ka igapäevaelu suhtluses eesti emakeelega õpilastega.

Kaks päeva õppisid kuus meie 5.–6. klassi õpilast Tallinna koolis ja elasid eesti eakaaslaste peredes. Selle aja jooksul külastasid õpilased tunde, tutvusid õppeprotsessi korraldusega teises koolis ja kogesid, kui võrd nad oskavad eesti keelt. Niisugune vahetus on hea võimalus omandada uues keskkonnas kohanemise oskusi ja laiendada oma suhtlusringkonda. Meile näib, et venekeelses keskkonnas elavate laste jaoks on väga kasulik viibida olukorras, kus neil tekib vajadus suhelda teises keeles.

Pärast meie külaskäiku tulid Tallinna Püha Johannese kooli esindajad meile külla, et tutvuda vene keele ja kultuuriga. Kõik projektis osalejad märkisid, et see oli väga huvitav ja kasulik algatus mõlema poole jaoks ning vaja on koostööd jätkata ka edaspidi.

OKSANA POLJAK



Vahetusõpilastele pakuti palju huvitavaid tegevusi. Foto: Oksana Poljak

## Tähistasime seltside asutamise aastapäevi

14. detsembril kogunesid Laagnal Vanatare seltsimajja Narva-Jõesuu Eestlaste Seltsi Kalju, maarahvaseltsi Vanatare ja Narva Eesti Seltsi liikmed ja sõbrad, et meenutada ajaloolise karskusseltsi Kalju asutamise 120. aastapäeva ja tähistada Vanatare 20. aastapäeva.

Seltsi Kalju vanem Tiiu Toom rääkis karskusseltsi ajaloo. Miks asutati 12. detsembril 1899 Narva-Jõesuus just karskusselts? Paljurahvuslises Vene impeeriumis viidi sel ajal ellu venestuspoliitikat, mistõttu rahvuslikult meelestatud liikumised olid keelatud, kuid karskusseltside loomine soositud. Karskusseltsi kujunes Narva-Jõesuus oma inimeste seltskondliku elu keskuseks. Esialgul tegutsesid renditud hoones, mis hävis 1917 tulekahjus. 1921 ehitati oma jõudude ja vahenditega samale krundile Aia ja Kubneri (Poska) tänava nurgal uus hoone. Karskusselts sai nimeks Kalju.

Seltsis lavastati näitemänge ja operette, peeti kirjanduslikke ja populaarteaduslikke kõnekoosolekuid, tegutses spordiring, orkester, korraldati tantsu- ja aiapidusid, loteriisid, näitusmüüki. Soetati kinoaparatuur ja näidati filme. Suviti toimusid kontserdid kutseliste artistide osavõtul ja seltsi saalis iga-aastased „Miss Narva-Jõesuu“ valimised. Karskusseltsi Kalju tegevus lõppes 1944. aastal. Oma 45 tegevusaasta jooksul kirjutati toekas lehekülj kohalikku kultuurilukku.

Vaivara Sinimägede muuseumi juhataja Ivika Maidre tutvustas 120 aasta tagust eluolu Vaivara mail, mida tehti mõisates, kuidas mõjutas linn ja kuurort kohalikke elanikke, mida söödi ja milliseid riideid kanti.

Populaarteadusliku ettekande side arengust

## Jätkub projekt „Teeme 500 Eesti maja tuleohutuks“

Möödunud aastal muudeti antud projekti käigus tuleohutuks 582 maja ja 2020. aastal on kavas projekti jätkata.

Tuleohutuse tagamiseks korraldatakse majad valib päästeamet koostöös kohaliku omavalitsusega.

Projekti sihtrühm on lastega pered, eriti suurpered, erivajadustega inimesed ja üksikud vanurid. Projektis osaleda soovija peab olema oma maja või korteri omanik ja selles ka reaalselt elama.

Projekti raames teostatakse tööd hõlmavad uute ahjude ehitamist, nende paigaldamist

tegi Narva Eesti Seltsi juhataja Ants Liimets, hariduselt raadioinsener. Saime teada, kes mida leiutas, kuidas kasutatakse neid leiutisi tänapäeval, kuidas jõuab pilt televisiooris ja nutitelefoni jm. Näiteks tehnoloogia kiirest arengust on Narva-Jõesuus ja Narvas telefonikeskjaamadeks ehitatud suured majad, mida tegelikult vaja ei läinudki.

Vanatare seltsi juhataja liige Uta Kroon-Assafrei rääkis, kuidas nemad alustasid hoone taastamisest, seltsi asutamiseni jõuti hiljem. 20



Kingituse Narva Eesti Seltsi poolt annab Uta Kroon-Assafreile Ants Liimets.

aastaga on korda saadud maja ja loodud igati toimekas maarahvaselts.

Seltsi tulid pidupäeva puhul õnnitlema Narva-Jõesuu Linnavalitsuse poolt aselinnapea Raim Sarv ja huvikeskuse juhataja Natalja Mjatsina. Narva Eesti Seltsi tegi asjakohased kingid: raamat „Eesti Vabariik 100“ ja 2019. a laulu- ja tantsupeo „Minu arm“ salvestuse. Peale kohvipausi jätkus pidu seltsi Kalju naisansambli etteastega, Ida-Viru Maanaiste Ühenduse esindaja Maie Paas õpetas lõbusaid tantse ning õhtujuht Reeni Painik hoidis meeleolu ülal ühismängude ja lauludega. Üritust toetas Narva-Jõesuu Linnavalitsus.

TIJU TOOM

Narva-Jõesuu Eestlaste Seltsi Kalju vanem

## Küsimused linnapeale

Kõigil soovijatel on taas võimalus esitada linnapeale Maksim Iljinile linnaelu puudutavaid küsimusi ja saada neile videosaate vahendusel vastuseid. Saateid on võimalik näha ja kuulata linna kodulehel (narva-joesuu.ee > Foto ja Video) ja linnavalitsuse Facebooki lehel (narva-joesuu.linnavalitsus).

Küsimusi ootame digitaalsel kujul aadressile: maksim.iljin@narva-joesuu.ee.

## Narva-Jõesuu Vene kultuuriselts Allikas on 25 aastane

Narva-Jõesuu Vene kultuuriselts loodi eelmise sajandi rasketel 90. aastatel, kui nais, et elu külas jäi seisma, paljud selle elanikud kaotasid töö, tühjesid sanatooriumid ja rannad, puhkemajad ja lastelaagrid.

12. novembril 1994. aastal pidasid aktiivsed ja hoolivad linnaelanikud asutuskoooleku Vene kultuuriseltsi Allikas loomiseks. Seltsis oli kokku 50 inimest. Seltsi loomise ideed toetasid linnavalitsuse töötaja V. Pagajev, linnapea Vello Juhkov ja linnavolikogu esimees P. Grigorjev. Seltsi esimeseks juhiks valiti Ljudmilla Rakova, alates 1999. aastast on seltsi juht olnud Niina Astapova. Hindamatut abi on seltsile andnud kohalik koor eesotsas V. Romanihiniga, lastemuusikakool ja üldhariduskool.

Selts elustab traditsioonilisi pühi, kokkutulekuid, karnevale ja muusikalisi koosviibimisi „Mängi akordionit“. Koori Rjabinuška loodud muusikalised traditsioonid jätkuvad ka täna ühes uue juhi Irina Zubkova, veteranide koori Retšenka ja romansiklubi Eleegia. I. Seletskaja juhitud lastetantsurühm Kullerkupp rõõmustab meid samuti oma esinemistega.

2002. aastal loodi A. Gvozdkovi algatusel Vene kultuuriseltsi juures A. Hahni (A. Hahn on meie kuurordi asutaja) nimeline kirjandusselts. Kirjandusselts koosnes kuuest luuletajast ning seltsi esimeseks esimeheks valiti G. Krasnikov. 1995. aastast oli esimees A. Gvozdkov ja 2012. aastast Lilia Simson. Praegu on kirjandusühingul enam kui 20 liiget. Vene kultuuriseltsi üritused ja õhtud koos luuletajate saabumisega on muutunud mitmekesisemaks ja sündmusterohkemaks

Koos romansiklubiga Eleegia valmistati A. Puškini 220. sünniaastapäeva puhul ette muusikalise-poetilise õhtu „Mälestus on meie püha“. Seltsil Allikas on juba oma traditsioonid. Traditsiooniliselt peetakse aastast aastasse õhtuid ja kohtumisi, mis on seotud Narva-Jõesuus elanud luuletaja I. Severjanini nimega. Jõhvi, Sillamäe, Tallinna, Narva-Jõesuu ja Narva luuletajad kogunevad mälestuskivi juurde või koduloomuseumi ning loevad poeedi luulet või temale pühendatud enda luuletusi. Augustiõhtud toimuvad pidevalt linnapäeva raames, viimased neli aastat Irene purskkaevu juures. Teemaks on luuletused merest, meie linnast. Luulepäev – märtsis toimub üritus „Poetilised niidid sajandist sajandisse“. Tutvutakse mitte ainult kohalike luuletajate loominguga, vaid ka kirjandusklassikutega – J. Drunina, B. Ahmadullina, J. Smuul, V. Võssotski, I. Turgenev, L. Koidula, A. Puškin, M. Lermontov.

Seltsil Allikas on tihedad loomingulised sidemed muusikakooli, koduloomuseumi (viimasel aastal on see ühendus kadunud), raamatukogu, pensionäride nõukogu, linna kultuurikeskuse ja üldhariduskooliga. Oleme sõbrad Sillamäe raamatukogu ja luuleklubiga ning Ivangoridi poetilise salongiga. Korraldame teemaõhtuid – uusaasta, jõulud, 8. märts, võidupüha jt.

28. detsembril toimus Valges saalis Vene Kultuuriseltsi Allikas 25. aastapäevale pühendatud õhtu. Kõlasid pühadertvitused linnapea M. Iljinilt, linnavolikogu liikmelt N. Mjatsinalt, linnaraamatukogult, veteranide nõukogult, tantsukollektiivilt ja muusikakoolilt. Kõik ülaltoodu räägib sellest, et aastaid kestnud traditsioone järgides on Vene kultuuriselts meie linna kultuurielu lahutamatu osa.

SVETLANA LADONINA

A. Hahni nimelise kirjandusseltsi liige

## Detailplaneeringu algatamise teade

Narva-Jõesuu Linnavalitsus teatab, et Narva-Jõesuu Linnavalitsuse 17.12.2019 korraldusega nr 589 algatati Narva-Jõesuu linna Narva-Jõesuu linnas Kalevi tn 18 asuva kinnistu detailplaneering. Planeeringu arendajaks on maaomanik. PlanS § 125 lõike 1 punkti 1 kohaselt on detailplaneeringu koostamine nõutav linnades hoone püstitamiseks. Planeeringu eesmärk on Kalevi tn 18 kinnistu (registriosid 4998808 <<https://xgis.maaamet.ee/ky/51301:004:0208>>) kolmeks jagamine ja igale kinnistule kuni ühe kaksikelamu planeerimine; ehitusõiguse, liiklus- ja parkimislahenduse väljatöötamine, tehnovõrkudega varustatuse planeerimine, vajalike servituutide seadmine, haljastuse ja heakorrastuse põhimõtete kindlaksmääramine ning planeeritava hoone üldiste arhitektuursete tingimuste seadmine. Detailplaneeringu ala pindala on ca 4710 m<sup>2</sup>. Detailplaneering on kehtiva üldplaneeringuga kooskõlas. Sama korraldusega jäeti algatamata nimetatud detailplaneeringu keskkonnamõju strateegiline hindamine. Detailplaneeringu koostamise ajal täiendavaid uuringuid ei ole vaja läbi viia.

Narva-Jõesuu Linnavalitsus teatab, et Narva-Jõesuu Linnavalitsuse 17.12.2019 korraldusega nr 590 algatati Narva-Jõesuu linna Narva-Jõesuu linnas Metsa tn 26 asuva kinnistu detailplaneering. Planeeringu arendajaks on maaomanik. PlanS § 125 lõike 1 punkti 1 kohaselt on detailplaneeringu koostamine nõutav linnades hoone püstitamiseks. Planeeringu eesmärk on Metsa tn 26 kinnistu (registriosid 4630850 <<https://xgis.maaamet.ee/ky/51301:001:0102>>) kolmeks jagamine ja igale kinnistule kuni ühe kaksikelamu planeerimine; ehitusõiguse, liiklus- ja parkimislahenduse väljatöötamine, tehnovõrkudega varustatuse planeerimine, vajalike servituutide seadmine, haljastuse- ja heakorrastuse põhimõtete kindlaksmääramine ning planeeritava hoone üldiste arhitektuursete tingimuste seadmine. Detailplaneeringu ala pindala on ca 4120 m<sup>2</sup>. Detailplaneering on kehtiva üldplaneeringuga kooskõlas. Sama korraldusega jäeti algatamata nimetatud detailplaneeringu keskkonnamõju strateegiline hindamine. Detailplaneeringu koostamise ajal täiendavaid uuringuid ei ole vaja läbi viia. Linnavalitsuse korralduse terviktekstiga saab tutvuda Linnavalitsuse kantsleis tööaegadel aadressil Koidu tn 25, III korrus ja Narva-Jõesuu linna veebilehel <http://narva-joensuu.kovtp.ee/>.

OLGA GODUNOVA  
planeeringuspetsialist

## Üks, kaks, kolm – kuuseke sära!

Detsember oli jõulukuu, kus ehiti kuuse, valmistati piparkooke, veedeti aega koos perega ning sõprade keskel. Ootusärevalt oodati jõuluvana, kellele mõni jõulusalm lugeda. Loomulikult ei puudunud ka kingitused ja üllatused.

Narva-Jõesuu linnas toimusid laste jõulupeod Narva-Jõesuu Sanatooriumis, Olgina rahvamajas ja Sinimäe põhikoolis. Üle 150 lapse said osa võtta teatritendusest "Uusaastaõ ime", mida esitas teater "Tuuleveski" Narva-Jõesuu Sanatooriumis.

Olgina rahvamajas ja Sinimäe põhikoolis oli läbiviijaks ja esinejaks lastekollektiiv „Perts“.

Peol võis kohata erinevaid tegelasi: lumehelbekesi, Pipit, nõidu,



Jõulupidu Narva-Jõesuu sanatooriumis. Foto: Anna Markova  
matrjoškasiid ning ei puudunud ka päkapikk Pikapakk, kes rääkis lastega eesti keeles.



Olgina rahvamajas ja Sinimäe põhikoolis oli peokorraldaja lastekollektiiv „Perts“ Foto: Tatjana Bohan

## Narva-Jõesuu linna territooriumil asuvate korteriühistute ja eramajade toetamise korrast

Narva-Jõesuu Linnavalitsus annab teada, et vastavalt Narva-Jõesuu Linnavolikogu 25.09.2019 vastu võetud määrusele nr 70 saavad Narva-Jõesuu linna territooriumil asuvate korteriühistute ja linnas registreeritud eramajade omanikud taotleda toetust uues korras toodud tingimuste alusel alates 03.02.2020.

Narva-Jõesuu linna territooriumil asuvate korteriühistute ja eramajade toetamise uue korraga saab tutvuda linna kodulehel aadressil [narva-joensuu.ee](http://narva-joensuu.ee) - juhtimine - eeskirjad ja korrad - Link Narva-Jõesuu Linnavolikogu kehtivatele õigusaktidele - Narva-Jõesuu linna territooriumil asuvate korteriühistute ja eramajade toetamise kord (üldnimikirjas toodud kolmas link ülevalt). Selle korra venekeelse

versiooni võib alla laadida linna kodulehelt: [narva-joensuu.ee](http://narva-joensuu.ee) > Arendus ja planeerimine > Eeskirjad ja korrad.

Täiendavate küsimuste korral palume võtta ühendust Narva-Jõesuu aselinnapea Sergei Solovjoviga, tel.53490081, e-posti aadress: [sergei.solovjov@narva-joensuu.ee](mailto:sergei.solovjov@narva-joensuu.ee). Infotunnid toimuvad:  
3. veebruaril kell 17:30 Narva-Jõesuu linnas aadressil Kesk tn 3 (valge saal).  
4. veebruaril kell 17:30 Olgina alevikus aadressil Narva mnt 12 (Olgina rahvamaja).  
5. veebruaril kell 17:30 Sinimäe alevikus aadressil Pargi tn 2 (endine vallamaja).

MAKSIM ILJIN

## Unustamatud nimed

5. jaanuaril korraldas A. Hahni nimeline kirjandusselts koos Sillamäe ja Jõhvi luuletajatega Narva-Jõesuu raamatukogu toetusel Valges saalis toreda, juba traditsiooniliseks muutunud luuleõhtu „Unustamatud nimed“.

Selle luuleõhtu toimub juba neljandat aastat Sillamäe linnaraamatukogus. Tänavu korraldati see 14. detsembril ja tekitas suurt huvi nii lugejate kui linna luulesõprade hulgas. Lugejate soovil otsustasime seda õhtut korrata ka meie juures Narva-Jõesuus.

Sellel õhtul meenutasime kõige erinevamate luuletajate loomingut, mõned neist luuletajatest olid kohaletulnute jaoks lausa avastuseks. Vera Svetšina avas õhtu Aleksei Borissovi, luuletaja ja endise lenduri loominguga. Borissovi elab praegu Eestis. Vera Svetšina nimetas ka tema kõige tuntuimaid luulekogusid. Irina Moltšanova kõneles hõbedase sajandi luuletaja Semjon Nadsoni (1862–1887) eluloost. Svetlana Ladonina tekitas meis huvi A. Puškini aegse luuletaja Karolina Pavlova (1807–1893) loominguga ja eluloo vastu. Zjunel Muraševskaja tutvustas šoti luuletaja Robert Burnsi (1759–1796) loomingut. Kirjanikust ja satiirikust, juudi luuletajast Igor Gubermanist (sündinud 1936) kõneles Vlad Sumorok. Elvira Aleksejeva luges Nikolai Ogarjovi (1813–1877) luuletusi. Irina Skobeleva esitas Nõukogude rindeluletaja Konstantin Vanšenkini (1925–2012) loomingut ja jätkas Valentin Panini rindeluletajate teemat, lugedes ette Sergei Ostrovi (1911–2005)

suurepäraseid luuletused.

Meie noor luuletaja Maria Milina tutvustas meid samasuguse noore Venemaa luuletaja Polina Šibejeva loominguga, mis oli kõigi jaoks avastuseks. Valentina Trofimova säras, lugedes Saša Tšornõi (1880–1932) luuletusi, kelle looming on seotud puhkusega Narva-Jõesuus. Pika jutustava materjali Konstantin Simonovi (1915–1979) loominguga kohtas meile ette Narva luuletaja Galina Sokolova. Mina tutvustasin saalile Eesti luuletaja ja kunstniku Aleksander Suumani (1927–2003) loomingut.

Õhtu jooksul kõlasid romansid ja laulud kitarri saatel, mida esitas Vladimir Bobrov. Esmakordselt oli meil külas Peterburi noor pianist Natalja Podkopajeva, kes rõõmustas meid S. Rahmaninovi klaverietüüdi kauni ettekande ja rahvalaulu „У зори-то, у зореньки“ esitusega. Pärast oli kõigi jaoks vaba mikrofoni, õhtul osalejad lugesid enda ja oma lemmikluuletajate luuletusi.

Õhtu lõpetuseks kogusid osalejad vahendeid BLAGOVEST Raadio-4 jaoks, mis toimub vabariigis juba 27. korda Ida-Virumaa noorsootöö keskuse toetusel.

Õhtu mõõdukas loominguliselt elavalt, sooviga kohtuda ikka ja jälle. Poeesia puudutab tundeid ja on kutsunud neid väljendama: armastust ja igatsust, loodusest saadavat naudingut, elu ennast, põhjatut taevast ja sealsete tähtede lõputut, patriootilisi tundeid, naeru, irooniat, huumorit ja palju-palju muud.

LJUDMILA RAKOVA

## Esseekonkurss „See on minu linn“

Linnavalitsus kuulutab välja esseekonkursi, mis on pühendatud Narva-Jõesuu linnale.

Essee teemad: „Narva-Jõesuu – pilk tulevikku“, „Minu linn – minu võimalused“, „Mille pärast ma armastan oma linna?“, „Millisena ma näen Narva-Jõesuu linna aastal 2025“.

Konkursil osalevad noored vanuses 12–26 eluaastat.

Konkursil osalejad jaotatakse kategooriatesse: põhikooliõpilased; noored vanuses 17–26 eluaastat. Konkurs viiakse läbi alates 27. jaanuarist kuni 21. veebruarini. Tõid võetakse vastu kuni 14. veebruarini.

Konkursi tulemused pannakse välja Narva-Jõesuu linna kodulehel ja võitjad kuulutatakse välja ning autastatakse kontserdil, mis on pühendatud Eesti Vabariigi aastapäevale, 24. veebruaril.

Tingimustega ja täpsema teabega konkursi kohta saab tutvuda linna kodulehel või telefonil: 55 48 673.

NATALJA MJATŠINA

Narva-Jõesuu linna huvikeskuse juht

## Veebruarikuu ürituste kava

02.02. kell 14:00 Muusikaõhtu. Muusika VIA 70-80.a. Valge saal, Kesk 3.

09.02. kell 13:30 „Штормовое предупреждение“ А. Kleveri raamatu esitus. Valge saal.

14.02. kell 19:00- 22:00 Sõbrapäeva disco. Olgina Rahvamaja (14-16 aastat, pilet 3 eur).  
16.02. kell 19:00-21:00 Sõbrapäeva tantsuõhtu. Valge saal, Kesk 3. Kavas: Salsa, Bachata, konkursid. Meistriklass algajatele ja võimalus tantsida kogunud partneritega. Kõik soovijad on oodatud. Sisepääs on tasuta.

22.02. kell 17:00 Näituse avamine. L. Kruglova „Manos“. Valge saal, Kesk 3.

24.02 kell 7:05 Pidulik riigilipu heiskamine Narva-Jõesuus (Sadam) ja Laagna külas (Vanatare Seltsimaja juures).

24.02 kell 14:00 Eesti Vabariigi aastapäevale pühendatud kontsert. Esinevad tantsukollektiiv Kullerkupp, Narva-Jõesuu Muusikakooli õpilased ja Eeva ja Villu Talsi. Narva-Jõesuu SPA&Sanatoorium, Aia 3. Sisepääs on tasuta. (Olgina ja Sinimäe inimeste jaoks on tellitud bussid. Eelregistreerimine raamatukogudes).

25.02 kell 16 :00 Vastlapäev, Sinimäe lasteaia territooriumil.

## Narva-Jõesuu linn võitis

### WiFi4EU vautšeri

Narva-Jõesuu linn sai WiFi4EU programmist 15 000 eurot WiFi-võrgu väljaehitamiseks.



WiFi4EU programmist toetatakse tasuta WiFi-ühendust avaliku ruumi sise- või välistingimustes (nt haldusasutuste ruumid, koolid, raamatukogud, tervisekeskused, muuseumid, avalikud pargid ja väljakud). See toob kogukonnad lähemale digitaalsele ühtsele turule, tagab kasutajatele juurdepääsu gigabitühiskonnale, parandab digikirjaoskust ning täiendab avalikus ruumis pakutavaid avalikke teenuseid. WiFi4EU vautšeri saab kasutada selleks, et rahastada täiesti uut avalikku WiFi võrku, uuendada olemasolevat avalikku WiFi võrku või laiendada olemasolevat avaliku WiFi võrgu leviala. Vautšeri võitnud kohalik omavalitsus peab looma WiFi leviala, tasuta ühendustasu, tegevuskulud ja seadmete hoolduskulud vähemalt kolme aasta jooksul.

Pakutav internetiühendus on tasuta. Kuhu täpsemalt WiFi pääsupunktid Narva-Jõesuus tulevad, on välja selgitamisel.

ANGELINA LIIV  
arendusspetsialist